

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарские мультинациональные компании далеки от совершенства | Les multinationales suisses sont loin d'être parfaites

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 14.09.2018.



Компания Glencore возглавила список нарушителей (tdg.ch) Швейцарские мультинациональные компании нередко нарушают права человека или нормы охраны окружающей среды в других странах. Об этом говорится в исследовании, опубликованном неправительственными организациями Pain pour le prochain и Action de Carême.

|

Les multinationales suisses seraient régulièrement impliquées dans la violation des droits humains ou des normes environnementales à l'étranger selon l'étude des ONGs Pain pour

le Prochain et Action de Carême.

Les multinationales suisses sont loin d'être parfaites

Авторы проанализировали 64 случая нарушений, имевших место за последние шесть лет.

Больше всего проблем создали сырьевые компании, на счету которых – 19 инцидентов. «Чемпионом» оказалась компания [Glencore](#) со штаб-квартирой в Баре (кантон Цуг), причастная к 11 нарушениям.

Среди нарушителей прав человека фигурируют Nestlé, Lafargeholcim, Syngenta и Credit Suisse. Также в «черный» список вошли Coop, Migros, Manor, Sunrise, Swisscom, Fifa, Metalor и некоторые другие.

На долю банков и предприятий пищевой промышленности приходится по 7 случаев нарушений. Если говорить о типах инцидентов, то на первом месте – загрязнение окружающей среды (21% всех случаев), затем следуют нарушения прав сотрудников и техники безопасности на рабочем месте. В исследовании также упоминаются 16 смертельных случаев в шахтах Glencore и 86 случаев гибели рабочих на предприятиях Lafargeholcim и у его субподрядчиков в 2016 году. Детский труд используют субподрядчики Nestlé на плантациях какао и масличных пальм в Кот-д'Ивуар и в Индонезии.

Представитель организации *Pain pour le prochain* отметил в интервью телерадиокомпании RTS, что реальное число нарушений намного больше, так как многие инциденты и случаи заболеваний в связи с загрязнением окружающей среды недостаточно документированы.

Обе вышеупомянутые швейцарские НПО входят в число 120 организаций, запустивших инициативу под названием «Ответственные предприятия». Ее авторы подчеркивают важность скорейшего внесения изменений в законодательство, в соответствии с которыми международные компании должны будут регулярно оценивать риски в сфере прав человека и окружающей среды и принимать меры для предупреждения инцидентов.

В коммюнике, опубликованном на сайте *Pain pour le prochain*, приводятся примеры нарушений: незаконно добытое [золото](#) перерабатывается на швейцарских заводах; дети работают в карьерах, где добываются материалы для производства цемента; сырьевые компании загрязняют почву, воду и воздух.

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[LafargeHolcim и расследование во Франции](#)

[LafargeHolcim использовал детский труд?](#)

[Швейцария перерабатывает проблемное золото](#)

---

## **Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskie-multinacionalye-kompanii-daleki-ot-sovershenstva>